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Correction 
 
 
Ecrivons l’algorithme en langage naturel : 
 
La somme 𝑢0 + 𝑢1 + ⋯ + 𝑢𝑛 des 𝑛 + 1 premiers termes 
d’une suite arithmétique de premier terme 𝑢0 et de raison 𝑟 
est donnée par la formule : 
 

𝑺𝒏 =
(𝒏 + 𝟏)(𝒖𝟎 + 𝒖𝒏)

𝟐
 

 
Pour la suite (𝑢𝑛), on veut la somme des 100 premiers termes 
donc 𝑛 = 99. 
 
En effet, 𝒖𝟎 est le premier terme, 𝒖𝟏 est le deuxième terme, 
ainsi de suite,…, 𝒖𝟗𝟗 est le centième terme.  
 
Cette somme vaut : 
 

𝑺𝟏 =
𝟏𝟎𝟎(𝒖𝟎 + 𝒖𝟗𝟗)

𝟐
 

 
Avec : 
 

𝑢99 = 𝑢0 + 99 × 𝑟 = −345 + 99 × 16 
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Pour la suite (𝑣𝑛), on veut la somme des 200 premiers termes 
donc 𝑛 = 199. 
 
En effet, 𝒗𝟎 est le premier terme, 𝒗𝟏 est le deuxième terme, 
ainsi de suite,…, 𝒗𝟏𝟗𝟗 est le deux-centième terme.  
 
Cette somme vaut : 
 

𝑺𝟐 =
𝟐𝟎𝟎(𝒗𝟎 + 𝒗𝟏𝟗𝟗)

𝟐
 

 
Avec : 
 

𝑣199 = 𝑣0 + 199 × 𝑟′ = 142 + 199 × (−21) 
 
On peut donc écrire l’algorithme : 
 
𝑢 0 ←-345 
r←16 
𝑣0 ←142 
r’←-21 

𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒1 =
100(𝑢0+𝑢0+99×𝑟)

2
  

𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒2 =
200(𝑣0+𝑣0+199×𝑟′)

2
  

𝑝𝑟𝑜𝑑𝑢𝑖𝑡 = 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒1 × 𝑠𝑜𝑚𝑚𝑒2  
 
 
 
 
  




